

Fiüggetlen Hajduság

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Hajduszoboszlón, Rákóczy-ut,
I. tízed 289. szám alatt, ahová
a lapra vonatkozó összes levelek
és közlemények intézendők.

Politikai, társadalmi és közgazdasági hetilap.

Felelős szerkesztő és lapkiadótulajdonos:
BOR JÁNOS.

Megjelenik minden vasárnap.
Előfizetési ára: Egy negyedévre
2 pengő 50 fillér. Vidéki elő-
fizetőknek 3 pengő. Lapzártá
szombaton délelőtti 9 órakor.

Komolyan akarják?

„Csak a katonai fegyverkezés korlátozásával és csökkentésével mutathatják meg a nemzetek a világnak, hogy lényegesen komolyan lemondanak a háborúról” — jelentette ki az angol külügyminiszter a genfi konferencián. És olasz kollegája, Grandi, tovább fűzte a gondolatot, mondván: „Olyan biztonságot kell teremteni a leszereléssel, amely lehetővé teszi Európának és az egész világ népeinek azt, hogy megvalósítsák a Népszövetségnek a békére irányuló törekvéseit”. A német Curtius, aki a szókimondó rossz fiu szerepét tölti be a Népszövetség tanácsában, tovább ment egy lépéssel: „A Népszövetségnek arra kell törekednie, hogy a leszerelés után valamennyi tagjának biztonságáról egyformán gondoskodjék, mert különben elveszti békehívatását és létjogosultságát”. Végül pedig Briand, a nagy francia álmódó, a jövőbe irányítva látóki tekintetét, így kiáltott fel: „Bizonyára eljön még az idő, amidőn szárazon, vizen és levegőben tökéletes egyenlőség uralkodik majd a felszerelés terén”.

Hiszen ezek egyet akarnak! — gondolhatná a jámbor olvasó: legalább is a dolog lényegében. Lám, valamennyien, angolok, németek, franciák és olaszok, egyformán akarják a leszerelést. Igen, igen, csak hogy... a franciák például a jelenlegi egyezménytervezetel szeretnék legalizálni, amely — ahogyan Curtius megállapította, legfeljebb a mostani fegyveres állapot stabilizálását, sőt részben a jelenlegi fegyveres erők felemelését jelenti. Az ugynevezett győztesek állig fel vannak fegyverezve, a legyőzöttek fegyvertelenségükben védtelentül állanak minden esetleges támadással szemben, — tehát rögzítsük le az igazság és a békeszeretel szent nevében ezt a mostani ráknézve igen előnyös állapotot, gondolják a franciák és társaik. Ezt, a fegyverkezés további korlátozását, a mai fegyverkezési arány (vagyis helyesebben aránytalanság) megváltoztatásának a megakadályozását, ezt nevezik lefegyverzésnek, a biztonság garanciájának a franciák. Ezzel szemben Curtius a németek nevében a leszerelésben érvényre akarja juttatni a Népszövetség első alapelvét, a tagállamok egyenjoguságát s ennek alapján paritásos biztonságot követel a legyőzöttek számára.

A népek, legyenek azok győztes, vagy legyőzött államok népei, egyformán békét és biztonságot kívának; ezt a békét és biztonságot pedig egyedül egy paritásos alapon létesített és becsületesen végrehajtott leszerelés teremtheti meg. És ezenkívül, ahogyan arra az olasz külügyminiszter is rámutatott, a mai világgazdasági válság is sürögösen követeli a milliárdokat felemészítő

fegyverkezés visszafejlesztését. Tehát a világszerinte mind erősebben megnyilvánuló néphangulat kedvéért kénytelenek még az imperialista és militarista államok képviselői is látszatra a leszerelés elve mellett állást foglalni, hogy ezzel békeapostol aibit szerezzenek maguknak. De hogy ez a leszerelés, az ő leszerelésük mit jelent a praxisban, erről jobb nem beszélni. Európa biztonságát és békéjét semmiesetre sem jelenti, legfeljebb a saját nemzetük biztonságát. Hiszen az optimista Briand is csak úgy beszélt az egyenlő mértékben végrehajtott leszerelésről, mint valami távoli utópisziikus lehetőségéről, amely egyszer majd valamikor talán bekövetkezik.

Ha csakugyan akarnák Briand és társai a leszerelést, ha olyan őszintén akarnák, mint mi magyarok, vagy a németek, akkor most nem arról vitatkoznának a nemzetek delegátusai a Népszövetség tanácsában, hogy mikorra is hívják össze a leszerelési értekezletet, hanem állandóan fokozódó fegyverkezés helyett már régen hozzáfogtak volna a leszereléshez magához, kiki a saját portáján. Mert ne felejtjük el, hogy ma, több mint egy évtizeddel a világháború után, még csak a leszerelést előkészítő bizottság mindaddig meddőknek bizonyult tárgyalásainál és a végleges értekezlet összehívása fölötti vitánál tartanak.

De mi ennek ellenére sem vagyunk pesszimisták. Mert akár akarják Briandék, akár nem a népek egyenjogúsága alapján végrehajtott arányos lefegyverzés ideje mégiscsak el fog következni, még pedig hamarabb, mint ahogyan azt a francia külügyminiszter talán nem éppen nyugalmas álmában látja. Mert a világ békéje, biztonsága, az emberiség életössztőne követeli ezt a józan-ság, az érdekek és a szükséges prevencio nevében az utált borzalmas betegség, a háború ellen, amely, ha újra megrohanná Európa legyöngült testét, elpusztítaná az egész világot, kulturájával együtt. Nyugalom, béke után áhítozik a világ. Márpedig nem az egyoldalú lefegyverzés, az igazságtalanságok erőszakos stabilizálása fog az igazi, állandósult, a fokozatos fejlődést és talpraállást biztosító békére vezetni, hanem csak az igazságos, a népek egyenjogúsága alapján végrehajtott politikamentes lefegyverzés.

Váltókölcsonöket

és hosszulejáratu

törlesztéses kölcsönöket

legelőnyösebben bonyolít le a

Gazdasági Bank Részvénytársaság
Hajduszoboszlón.

Kedvezmény a földhözjutottaknak.

A földreformról szóló törvények szerint a földhözjutott gazdák kötelesek 1929. évi január hó 1-től kezdve a megállapított földár 5-4 százalékát tevő évi törlesztést teljesíteni. Minthogy azonban a gabonaárak csökkenése a földhözjutottak nagyrészét súlyos gazdasági helyzetbe sodorta, az elmúlt évben igen sokan nem tudták e fizetési kötelezettségüknek eleget tenni. A törvény szerint már most ezeket a sajnálatraméltó kis földtulajdonosokat a folyó gazdasági év elején ki kellene mozdítani birtokukból. A kormány, számolva a mezőgazdaság nehéz viszonyaival, ezt a tömeges kimozdítást el akarja kerülni. Ebből a célból az érdemes és törekvő földhözjutottaknak oly kedvezményt nyújt, amely lehetővé teszi az elmaradt részletek könnyű befizetését. A pénzügyminiszter rendeletet adott ki, amely ezt a kedvezményt a következőképpen szabályozza.

A kormány a földhözjutottaknak elengedi a megállapított, vagy még ezután megállapítandó földár 1930. évre járó törlesztési részletének egyharmadát. Vagyis az 1930. évre a földhözjutottaknak nem az előírt tőketörlesztést kell teljesíteniük egész összegében, hanem ennek az összegnek csak két harmadrészét kell befizetniük. E kedvezmény előfeltétele azonban az, hogy az eredeti összeg kétharmadrészének első felét folyó évi február hó végéig, második felét pedig május hó 15-ig be kell fizetni a községi előjárásnál, vagy a városi adóhivatálnál. Ha a földhözjutott ezeket a részleteket a kitűzött határidőben be nem fizeti, ugy a kedvezményre nem tarthat igényt és visszaáll az egész összeg fizetésének kötelezettsége. Az ilyen késedelmes földhözjutott gazdával szemben az egész tőketörlesztő részlet behajtását soronkívül megkísérli az adóhatóság és amennyiben ez a behajtási eljárás nem vezetne eredményre úgy az illetőt a földbirtokból ki kell mozdítani.

Minthogy azonban sok oly földhözjutott gazda van, aki eddig az egész megállapított összeget már befizette, ezeket a pontosan fizetőket nem lehet kedvezőtlenebb elbánásban részesíteni, mint a hátralékosokat. Ezért kimondja a rendelet, hogy mindazoknak a földhözjutott gazdáknak, akik kötelezettségüknek 1930. és 1929. évben teljesen eleget tettek és akiknek így 1930. év végén nincsen hátralékuk, a tőketörlesztő részlet kétharmadrészeként felülfizetett összeget már a folyó 1931. év javára kell befizettetnek tekinteni. Vagyis, aki eddig a múlt években is befizette a teljes tőketörlesztést, annak javára a múlt évben befizetett összeg egyharmada a folyó év fizetési kötelezettségére jóváírható. Ezzel a módszerrel

Ha DEBRECENBE utazik, keresse fel

Halász Nándor ékszerész üzletét

a Debreceni Első Takarékpénztár palotájában

ahol legolcsóbban vásárolhat mindennemű arany és ezüst ékszereket!

Egy próba meggyőzi Önt arról hogyan bort, konyakot, rumot, likőrt, vagy fűszer- és csemege árut olcsón szerezhetsz be a Körner-üzletben!

elérjük azt, hogy a kormány által biztosított kedvezmény a pontosan fizetők javára is szolgál.

A pénzügyminiszteri rendelet továbbmenőleg azokon a földhözjutottakon is akar segíteni, akik a törlesztő részletet még 1929-ben sem voltak képesek befizetni. Ha ez a befizetés nem a fizetési képesség, hanem a fizetési kétség hiánya miatt mulasztott el, úgy az adóhatóság soronkívül intézkedik a hátralék behajtása iránt. Ha azonban ennek az 1929. évi hátralékának a behajtása a földhözjutott gazdát megelégedési létalapjában támadná meg, úgy a földhözjutott kérelmére a pénzügyigazgatóság megengedheti, hogy a földhözjutott, az 1929. évi hátralékos törlesztő részletet évi hat százalékos késedelmi kamattal legfeljebb négy év alatt évi egyenlő részletekben és pedig mindenkor augusztus 15-ig a folyó évi törlesztő részleten felül fizethesse be. Ebben a különös részletfizetési kedvezményben azonban csak az a földhözjutott gazda részesülhet, aki az 1930. évi kedvezményes törlesztő részlet felét, továbbá az 1929. évi törlekösszeget, valamint ezeknek évi hat százalékos kamatait legkésőbb február hó végéig befizeti. Amennyiben ezt a rendkívüli részletfizetési kedvezményt a földhözjutott pontosan be nem tartja, úgy az egész 1929. évi törlesztésre adott rendkívüli kedvezmény hatályát veszíti és az egész tartozás egyszerre behajtandó.

Ha a végleges ármegállapítás még nem történt meg és az 1930. év folyamán megtartott helyszíni vizsgálat eredményeként elrendelt ármérséklés még nem vezetett kereszttől a kedvezményre igényt tartó földhözjutott az eredeti törlesztési terv szerint fizetendő 1930. évi törlesztő részlet kétharmadát köteles megfizetni. Ezekben az esetekben azonban a tényleges kedvezmény összege a végleges ár megállapítása után fog kiszámíthatni és az esetleges túlfizetés a földhözjutott javára a következő évi törlesztő részlet fedezésére fog elszámolhatni.

Természetes, hogy a tőkérészletek, vagyis a vételár egyharmadával való leszállítása az államkincstárra nézve nagy áldozatot jelent, mert hiszen a vételárnak ezt az egyharmad részét neki kell viselnie. A kormány ebben a vonatkozásban úgy oldja meg a nehézséget, hogy a földár egyharmadát a vagyonválságföldök után fizetett kamatösszegekből fedezi. Ez annyit jelent, hogy az állam viseli a földhözjutott kisgazdák törvényszerű vételárának egyharmadrészét. Joggal várhatja el tehát a pénzügyminiszter, hogy az államnak ezt az áldozatkészségét a földhözjutott gazdák a kedvezményes törlesztési részletek pontos befizetésével fogják kiérdemelni. Sok-sok millióra rug az az összeg, amelyeket az állam a földhözjutott gazdák érdekében magára vállal és ezzel a földreform terheit lényegesen enyhíti és a mezőgazdaság válságával küzdő földhözjutott gazdákat pénzügyileg igen jelentős segítséghez juttatja. A mezőgazdaság megsegítésének útján ez a legújabb kedvezmény nagy lépést jelent a szociális gondoskodás terén.

Eladó házassudvar. I. tized 85 sz. a. házassudvar padlós szobákkal és melléképítményekkel örökáron eladó — azonnal beköltözhető —, esetleg kiadó. Érdeklődni lehet: Szűcs Károly tulajdonosnál a II. tized 196 szám alatt.

Hirdessen a Független Hajduságban

Aspirin

csak egyféle létezik!

Az Aspirin-tablettákat a BAYER cég, most I. G. Farbenindustrie Aktiengesellschaft már kb. 30 éve hozza forgalomba. A „BAYER” név az Aspirin-tablettákkal kapcsolatban, melyek különösen fejfájásnál, fogfájásnál, rheuma, köszvény és zsébéknél (Hexenschuß) beváltak, nagy népszerűségnek örvend. A fogyasztók legtöbbször, ki az Aspirin-tabletták fájdalomcsillapító hatását már felismerte, a BAYER szótól védekeznek a számos hamisítás

ellen, amennyiben a vásárlásnál arra ügyeljen, hogy minden csomagolás és tabletták BAYER-ke- reszttel legyen ellátva.



Őn is kerülje el ism- refflen por bevétele! és kérjen kifejezetten

Aspirin-tablettákat. Csak ez nyújt biztosítékot a valódiságért és jóságért.

Nyomorenyhítés.

A vesztett háborúk réme ránszakadt Trianonban és olyan nyomoruságot fakasztott az azeletti magyar jóléteből, hogy az állam anyagi helyzete tehetetlenül viaskodik vele. A társadalomra hárul az a nehéz feladat, hogy véges és nyomoruságos viszonyainkhoz mértén segítsen, amennyit lehet. A kormányzó ur felesége állt annak a mozgalomnak az élére, amely le akarja törölni a könnyet és enyhíteni szeretné a tél zordságát.

A főmélősságu asszony a magyar anyák legendás szeretetével és hősi kitartásával küzd a tehetősebbek közönyösségével és szűkmarkuságával, hogy legalább tüzelőre és melegruhára valót gyűjtsön össze a nyomorgók számára. Az országos gyűjtés beletözéseképen legutóbb megnyitatta a királyi palota termeit, ahol a legkiválóbb magyar művészek közreműködésével olyan hangversenyt rendezett, amilyent színvonalban sehol a világon nem tudnak felülmúlni. Az előkelőségek és a gazdagok természetesen teljesen megtöltötték az építőművészet leggyönyörűbb alkotásaival ékes termeket és ezzel egy hatalmas összeg gyűlt össze a szegényeknek.

Igaz ugyan, hogy csak számszerűleg sok az a pénz, amit sikerült ilyen leleményességgel összeszedni, de akkor is kevés lenne, ha egyszer annyit adtak volna. Mert csak azok tudják, hogy mekkora a trianoni szegénység, akik nem járnak behuny szemmel és akik nem szegénylik felkeresni az elesettek és szűkölők minden képzeletet felülmúló nyomortanyáit.

A kormányzó ur felesége azok közé a jószágos szívű magyar asszonyok közé tartozik, akik megosztják a nélkülözök gondját és fáradságát, áldozatot nem sajnálva, próbálják meg pótolni azt, amire a szegény államnak nincs pénze.

H I R E K.

— A református templomban ma délelőt Demjén Ferenc lelkész, az ifjusági és gyermekistenizületen Kovács Lajos vallásitanító-lelkész, a délutáni istentiszteleten Fehér János segédlelkész predikál.

— Gróf Bethlen István miniszterelnök ma Bécsbe utazik, hogy viszonozza az osztrák miniszterelnök múlt évi látogatását.

— A nemzetek szövetség tanácsa Genfben január 16-dika óta ülésezik. Magyarországot gróf Károlyi Gyula, külügyminiszter, Tancos Gábor tábornok képviselik. Németország bejelentette, hogy revízió alá kívánja vetetni a Young-féle pénzügyi egyezményt, mely elvisehetetlen terheket ró a német birodalom lakosságára. Nagy vita folyt a lengyel-német ellentétke- ről. Lengyelország rémel kisobbsege ugyanis panaszt emelt a választásokon tapasztalt súlyos elnyomása és sérelmei miatt. A leszerelési konferenciát Genfben hívták egybe 1932 febr. 2-ikára.

— Franciaországban a Steeg-kormány megbukott. Leszavazták a Kamrában a buza értékesítési törvényjavaslatnál. Alig néhány hétig volt a kormányon. A franciák- nál is felette zűrzavaros a belpolitikai helyzet.

— Eljegyzés. Páll Piroska urleányt eljegyezte dr. Márton László helybeli orvos.

— A tiszántúli ref. egyházkerület lelkészi tanácsbírővá Csomasz Dezső mezőúri, Baja Mihály debreceni lelkészeket, világi tanácsbíróvá dr. Juhász Nagy Sándor debreceni egyházi főjegyzőt, világi ajjegyzővé dr. Balla Bertalan debreceni városi tanács- nokot választották meg.

— Presbiteri értekezlet lesz Hajdu- szoboszlón február 8-án. Az értekezletet a nádudvari és hajduszoboszlói presbiterium tagjai fogják együttesen megintani. Ez ügyben a presbiterium mai ülésén fognak megállapo- dást létesíteni a nádudvariak fogadásáról intézkedni.

— A református presbiterium január 25-én délelőt 10 órakor a központi ref. iskola dísztermében Demjén Ferenc lelkész és dr. Márton Gábor főgondnok elnöklettel gyűlést tart. Legfőbb tárgya a nádudvari presbiterium febr. 8-iki látogatásának beje- lentése s ezzel kapcsolatos intézkedések megtétele.

— Halálozás. Özv. Czeglédy Ferencné Tökés Terézia urnó, volt hajduszoboszlói lakos Debrecenben élete 88-ik évében meg- halt. Temetése január 21-én ment végbe a debreceni Kossuth-utcai ref. temetőben.

— Székrekedés. Tudományos megál- lapítások megerősítik, hogy a természetes „Ferenc József” keserűvíz a makacs székszorulás mindenféle jelenségeinél a legjobb szolgálatot teszi.

— A hajduszoboszlói m. kir. pénzügyőri szakasz felosztják. A takarékossági bizottság javaslatára a pénzügy- miniszter a hajduszoboszlói pénzügyőri sza- kaszt május 1-én felosztja, illetve tagjait más pénzügyőri szakaszba osztja be. Ez a kérdés kellemetlenül érinti a szoboszlói kö- zönséget. A hiba onnan származik, hogy ezelőtt néhány évvel Hajduszoboszló város nem tudott, vagy nem akart hivatali helyi- séget és lakást adni a m. kir. pénzügyi bizottság részére. Akkor Püspökudányba helyezték a biztosi székhelyet, mert ott min- dent megkapott, amit kért. Most aztán el- viszik tőlünk a pénzügyőri szakaszt is.

— A népszámlálási adatokat lapunk jövő számban fogjuk a városunkban megejtett összeírások alapján közölni.

— Újabb körvadászat volt január 18-én Hajduszoboszlón. 345 nyulat ejtettek el vadászant. Január 31-én véget ér a vadá- szati szezon.

— A HONSZ-csoport ma délután 2 órakor tartja határozatképtelenség miatt elmaradt közgyűlést a központi ref. fiu- iskola Gargya-féle tantermében.

— Tanácsbíró választás. Az alsó- szabolcs-hajduvidéki ref. egyházmegyei köz- gyűlés szavazást rendelt el egy világi tanács- bírói tisztség betöltésére. 71 szavazattal egy- hangulag dr. Görgy Márton vármegyei tisztifőorvos, a református egyházi és iskola- ügyek kiváló munkását választották meg világi tanácsbíróknak. Dr. Görgy főorvos jövőbeni munkássága elé a legszebb remé- nyekkel tekint az egyházmegye.

— Képerkezést a legszebben és legolcsóbban készít Weber György üveg- és porcellán-kereskedése.

Magyar állam
aranyhegyi
E őjegyzéseket
lektáit, maga
amerikai fele
tenyés
napos
az elője
növendék-
árajánlato
mellett kív
Tenyész
négy küön
cord, Hollywo
Imperial) teny
vérvizsgáit te
mennysé

— Anyak
hirdetés: Király
Szilágyi Lajos
Mihály és Fábri
Juliánna, Hupu
Házasságot kötö
Etelka. Halálozá
Juliánna 61 éves
Szabó Gábor 2
Komlósi Juliánna
79 éves. Szület

— Egy 60
hogy munkaké
különböző front
ségeiben nem
kéressel fordul
hogy köszönetel
D. S. IV. tized

— Köszön
Elnő ügyvéd
mányozni a HO
E nemeslektu
köszönetünk ny

— Apaáll
István alispán,
főfelügyelő,
felügyelő és P
felügyelő janu
állat feltüvizsgá
alá jöttek a va
apaállatai. A fel
házai közbirtoko
birtokosság töb

Jót sz
önmagán
VALV
Kapható
rád

— Máriák
nek! Az össze
jelentkezésre ké
színházi képesít
libab, a
most megjelent
Máriák és Káro
névnapaj
és zsebó
ben a sz
olyok és
phatiák
szama
y szám á
enál és

— Zöld B
posta érel
ykezési be
hatók bá

A vér fölfrissítése céljából ajánlatos néhány napon át korán reggel egy pohár természetes „Ferenc József” keserűvizet inni. Az egész világon rendelik az orvosok a valódi Ferenc József viz használatát, mert ez szabályozza a béműködést, erősíti a gyomrot, javítja a vért, megnyugtatja az idegeket és ezáltal új életért teremti. A Ferenc József keserűviz gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

Fizetni kell a kölcsönök kamatait. A gyufakölcsön maradványösszegének felhasználását irányító u. n. ötös bizottság által a bajbajutott birtokosok felségítésére vonatkozólag kidolgozott tervek végrehajtásának sikere több vonatkozásban feltételezi a hitelző pénzüzetek jóindulatú közreműködését. Az ezzel összefüggő kérdések megvitatására az ötös bizottság a záloglevélt kibocsátó intézetek és a Tébé vezetőivel együtt értekezletet tartott melyen úgy a záloglevéltintézetek, mint a Tébé képviselői készségüket jelentették ki hogy a bizottságnak az önhibájukon kívül bajbajutott birtokosok felségítését célzó munkáját ott ahol az szükséges, a maguk részéről is elősegítik és támogatják. Az intézetekhez és a Tébé-hez beérkezett jelentések alapján az értekezleten az a sajnálatos tény nyert megállapítást, hogy egyes adósok esedékes tőke, vagy kamatfizetési kötelezettségeiknek teljesítését azzal az indoklással tagadják meg, hogy felségítésük iránt az ötös bizottsághoz kérelmet nyújtottak be, vagy fogtak benyújtani. A bizottság ezután is nyomaérősen figyelemzteti az eladósodott főbirókosok minden kategóriáját, hogy a felségítés iránti kérelemnek az ötös bizottsághoz való benyújtása senkit sem mentesít az esedékes kötelezettségeiknek teljesítése alól és hogy a tőke vagy kamatfizetés indokolatlan elmulasztásával csak saját helyzetét súlyosbítja, mert az ötös bizottságnak nem feladata, hogy a fizetni nem akaró adósokat támogatásban részesítse.

Beszámoló a „Miss Magyarország”-választásról. A Színházi Élet ezen a héten „Miss Magyarország” számát ad. Pontos és részletes beszámolót közöl képekben és irásban a „Miss Magyarország 1931.”-választás minden érdekes mozzanatáról. Cím lapján az új „Miss Magyarország” fényképét közli, a riportban pedig a vidék legszebb leányairól készült fényképeket. Incze Sándor amerikai cikke beszámol a Magyar Színház premierjéről, Fedák Sári utiprogramjáról, Tökés Anna házasságának regényét teszik még érdekessé a Színházi Élet új számát, amely rengeteg érdekes cikket és gyönyörű képeket közöl. Három és egyfelvonásos darabmellékletet, költői, kézműveseket és harminckét oldalas gyermekujtságot ad ezenkívül. A Színházi Élet egyes példányainak ára egy pengő, negyedévi előfizetési díj tíz pengő, kiadóhivatal: Budapest, VI., Aradi-utca 8.

Sok az eszkimó, kevés a rápógummi. A lapok életéről rendkívül érdekes képekkel illusztrált riportot közöl Tolnai Világlapja legújabb száma, amely változatos és gazdag tartalommal jelent meg. A sok cikket, novellán kívül két folytatásos regényt és nagy rejtvénypályázatot közöl. A rejtvénypályázat keretében férfi és női órák, ötvösművészeti ékszerek és regények kerülnek kiosztásra. A népszerű képeslap egy száma csak 24 fillér.

Iparosok figyelmébe! A Tiszántúli Ipar és Kereskedelem, mint a tiszántúli kézműiparosok egyetlen szaklapja, támogatni akarja a tiszántúli kézműiparosokat abban, hogy a Budapesti Nemzetközi Vásáron résztvegyenek. Eppen ezért felkéri mindazokat a Tiszántúli bármely városában, vagy községében lakó kézműiparosokat, iparművészeket, a háziipar művelőit, akik hajlandók a vásárra termékeikből mintadarabokat készíteni, vagy esetleg valami komolyabb találmányuk volna, amelyeket a Nemzetközi Vásáron be akarnak mutatni érdeklődjenek levélben mielőbb a Tiszántúli Ipar és Kereskedelem szerkesztőségénél Debrecen, Piac utca 81. Ugyancsak felhívjuk mindazokat, akik népművészeti darabokról (karikások, fafaragások stb.) tudnak, közölgék azt mielőbb a Tiszántúli Ipar és Kereskedelem szerkesztőségével. A Budapesti Nemzetközi Vásár vezetősége most nagy kedvezményekkel teszi lehetővé, hogy a kisipar termékeit a tavaszi vásáron bemutathassa.

Meghívó.

A Hajduszentmihályi Ipari-Értéktársulat február 1-én, vasárnap este 7 órai kezdéssel saját helyiségében műsoros tea-estélyt rendez, melyre az érdeklődő közönséget erőtlen is tisztelettel meghívjuk. A tea megváltási díja 80 fillér.

- Műsor: 1. Múhi Dániel ipri elnök megnyitó beszéde. 2. Iparos dalárda népdali énekel. 3. A fecskék Novella Irta és felolvassa: Fehér Gábor nyíregyházi leánygimnáziumi tanár ur. 4. Moldvány Margitka urleány vissza-válatá. 5. Dr. Szabó Zoltán ur komoly szavalata 6. Iparos dalárda népdali énekel. 7. Dr. P. Pap Béla íph. biztos ur záró beszédeit tart. Az előre látható kedélyes est alkalmával a zenét Horváth Dezső zenekara szolgálhatja. Elnökség.

Hirdetmény.

A nehéz viszonyok között lévő gazdasági munkások, cselédek és 20 kat. hódon aluli gazdák részére a Kereskedelemügyi Minisztérium kedvezményes csizma akciót szervezett. Ezen akció folytán az igényelhető kötelesek Somogyi Antal városgazdánál a délelőtti órákban összerírás végett jelentkezni.

Az összeírók részére a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara kedvezményes utalványt fog kiadni. Az utalvány bírókosok akár kész csizma vételénél, akár kész csizma csináltatásánál a csizma kiakadon árából a kedvezményes utalvánnyal 2 P 52 fillért lehet, azaz ha valaki megvesz egy pár csizmát 17 P 52 fillérért, kés pénzben fizet 15 P-1. 2 P 52 fillér értékű utalványt pedig átadja a kereskedőnek, vagy mesternek. A kereskedő vagy az iparos az utalvány ellenértéke címen kedvezményes áron bír vásárolhat a később közlendő kereskedőknél.

Akik kedvezményes csizma és cipő akcióban részt kívánnak venni, e hó 31-ig jelentkezzenek a városgazdán hivatalban. Hajduszentmihály, 1930 december 31. Dr. Márton Gábor s k polgármester.

Figyelem! Juhász Lajos villany- és rádiószerelő

felhívja mindazokat, akik vele villanyvilágítási berendezést, vagy rádiót szereltettek, sziveskedjenek üzletében balesetbiztosítási kötvényeik átvétele végett felkeresni, mert az Anker Általános Biztosító Részvénytársaságnál mindazok életét baleset ellen biztosította, teljesen díjmentesen.

Ezentúl mindazok, akik nálam 25 pengőig vásárolnak, balesetek esetére 100 pengőig biztosítva lesznek.

Villany- és rádiószerelés részletfizetésre is! Tisztelettel: Juhász Lajos rádió- és villanyszerelő üzlete Árucarnok: 20.

Eladó házassádvár. Az I. úti Kossuth-utca 230 számú ház — a piac közvetlen közelében — a csendőriaktanya mellett, szabad-ézből örökáron eladó. Értékzsin lehet: a helyszínen, a t. u. ajánossal.

Minden közegészségügyi hatóság felhívja a közönség figyelmét arra, hogy a

Járványok

terjedésének megelőzésére a legnagyobb óvatosságot és tisztaságot tarítsa szem előtt, mert ez az egyetlen biztos védekezés a baktériumok támadása ellen. A járványok leküzdésére tehát mindenkinek meg kell tennie a magáét és terjedésük ellen a leghatásosabb fegyverekkel kell harcolni. A szájjüregen és a torkon át beható baktériumok ártalmatlanná tételére igen alkalmas a naponként többször végzendő öblögetés, gargalizálás

DIANA sósborszesz

hígított oldatával. Mindennemű meghűlésből eredő fájdalmak csillapítására, náthánál belélegzésre, fejfájásnál borogatásra, szaggatásnál bedörzsölésre, azonkívül belsőleg is cukorra csepegtetve mindig kitűnő hatása a valódi

DIANA sósborszesz,

mely az egész országban mindenütt kapható. Ügyeljünk a DIANA névre és a közismert sárga csomagolásra.

Árverési hirdetmény.

Dr. Pap Ernő ügyvéd által képviselt Szoboszlai Lidia javára 230 P tőke és több követelés járuléki erejéig hajduszentmihályi kir. járásbíróság 1930. évi 4978—3 számu végzésével elrendelt kielégítési végrehajtás folytán végrehajtást szenvedőtől 1930. évi nov. hó 27-én lefoglalt 1050 pengőre becsült ingóságokra a hajduszentmihályi kir. járásbíróság fenti számu végzésével az árverés elrendeltetvén, annak az 1908. évi XLI. t. c. 20. §-a alapján a foglalási jegyzőkönyvből ki nem tűnő más foglaltatok javára is, az árverés megtartását elrendelem, de csak arra az esetre, ha kielégítési joguk ma is fennáll és ha ellenük halasztó hatályu igénykereset folyamatban nincs, — végrehajtást szenvedő lakásán, üzletében: Hajduszentmihályon H. t. 221. sz. leendő megtartására határidőül 1931. évi február hó 3. napjának d. e. 11 órája tüzetik ki, amikor a bíróság lefoglalt butorok, cséplőszekrény és magánjáró s egyéb ingóságokat a legelőbbet igényőnek készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is el fogom adni még akkor is, ha a bejelentő fél a helyszínen nem jelenne meg, ha csak ellenkező kívánságot írásban nem nyilvánít.

Hajduszentmihály, 1931. évi január hó 9 napján.

Páll Ferenc kir. bir. végrehajtó.

Hirdetmény.

Felhívom azon szőlőtulajdonosokat, akik kedvezményes áru rézgálicra igényt tartanak, hogy ezen igényüket dr. Pénztáros Imre tanácsnoknál f. hó 31-ig jelentsek be. A rézgálic ára 60 fillér kilógrammonként vételár legkésőbb november végéig fizetendő. Hajduszentmihály, 1931 január 23.

Dr. Márton Gábor, polgármester.

gyar... R-T: ...nörzött ... Nagyterény. ...ondosan szemü, nagyiesüü ...egedekeitől ...ra és ...kre. ...ár 1-től, ...us 1-től ...ndjében, ...atokat minden ...nk. ...egie-szük! ...nk ...szállunk! ...e ajánlja: (Holland, Re-és aranyhegyi 7-8 hónapos it, korlátozott sz-jércéit.

k. Házasság ki- Nagy Lidia, K. Zsófia, Szakács Lajos és Sándor s Rácz Juliánna Gyula és Gulácsi Józsefné Schwarz zsebet 2 hónapos zsekeiy Sándorné Kovács Mihály 2 leány

g honvéd öt éve, 6 hónapot töltöt 6 alati semmité s most azzal a kü adakozókhoz, zónettel. tized 3. Köszö... Dr. P. Pap... voli szives ad... t segély alapjára. ... fogadja hálás ink nyi

port választmány. vizsgálata. Rásó... kir. gazdasági... állategészségügyi... or kir. gazdasági... uszoboszlón apa... regénye k. Felüvizsgálat... szes gazdaságok... a pusztangyal... peczoldali legelő... eselt kifogás alá.

sz!!! ...jával, ha ...LV... esövet ...LAJOS ...ben.

ok jelentkezze... at és Máriaikat... pszerűbb magyar... libáb, amelynek... n közli, hogy a... névnapi ajándékul... és zseborát oszt... en a számban... olyok és Máriaik... phatják meg az... száma gazdag... y szám ára csak... nál és dohány... anyárudájában... posta értékcikkek, ...kezési bélyegek, ...hatók bármilyen...

A Turul-mozgó előadásait állandó cigányzene kíséri!

330—1931. pm. szám.

Hirdetmény.

A Földmiveltügyi Miniszter ur a gyümölcsfák ápolásáról szóló „Utmutató” című füzeteket bocfajtot rendelkezőkre, hogy azt az érdeklődők közt osszam szét. A füzetekből egy-egy példányt az érdeklődők dr. Pénztáros Imre tanácsnoktól díjmentesen átvehetnek.

Hajdusoboszló, 1931. január 14.

Dr. Márton Gábor polgármester.

16—1931. pm. szám.

Hirdetmény.

Közölni teszem, hogy hajduböszörmény választókerülethez tartozó Hajduböszörmény város, Hajdudorog és Józsa községek választóinak névjegyzéke a hajduböszörményi kir. közjegyző urnánál, a hajdusoboszlói választókerülethez tartozó Hajdusoboszló város, Hajduszóvár, Kaba, Vámospércs, Hajdusámsón és Mikepércs községek választóinak névjegyzéke a hajdusoboszlói kir. közjegyző urnánál, a nádudvari választókerülethez tartozó Nádudvar, Földes, Tiszacsege, Egyek, Püspök-ladány és Tetétlen községek választóinak névjegyzéke a püspökkladányi kir. közjegyző urnánál, a hajdunánási választókerülethez tartozó Hajdunánás, Hajduhadház városok, Balmazújváros és Tégfás községek választóinak névjegyzéke a hajdunánási kir. közjegyző urnánál lettek elhelyezve.

Hajdusoboszló, 1931. január 4.

Dr. Márton Gábor polgármester.

Eladó varrógép. Eladó egy jókarban levő karika-hajós „Singer” varrógép. Értekezni lehet: Tökés Gyulával, VII. tized 227. szám alatt.

686—1931. pm. szám.

Hirdetmény.

Hajdúvármegye központi gyámpénztárának 1929. évi zárszámadása és az 1902. évi 123.000. B. M. sz. rendeletben előírt módon elkészített mérlege a gyámügyi utasításnak megfelelően a központi árvaszék jelentésével együtt a f. évi január 16-tól január 24-ig bezárólag 8 napi közzemlére a vármegyei levéltár helyiségében ki van téve.

Felhívom a város közönségét, hogy a gyámpénztár zárszámadását és mérlegét a fenti határidőn belül a hivatalos órák alatt bárki megtekintheti és észrevételeit alispán urhoz beadhatja.

Hajdusoboszló, 1931. január 17.

Dr. Márton Gábor polgármester.

140—1931.

Hirdetmény.

Közölni teszem, hogy Belügyminiszter ur elkötelezett minden magyar állampolgárt arra, hogy lakóhelyének végleges megváltoztatását, valamint azt is, ha lakását 3 hónapon túl terjedő időre csak ideiglenesen változtatta meg, a rendőrségnél be kell jelenteni. Köteles továbbá mindenki életének 19. évébe való belépését annak az évnek január hó 31-ig bejelenteni, melyben 18. életévet betölti.

A lakás változtatás az állami rendőrségnél díjmentesen kapható, be- és kijelentő lapokon történik.

A beköltözési 24 óra előtt, az elköltözést még költözködés előtt be kell jelenteni.

Aki a lakásának vagy lakóhelyének megváltoztatását a rendőrségnek nem jelenti be, az is, aki 19. évébe való belépését nem jelenti be, szigorú pénzbírsággal lesz sújtva.

Hajdusoboszló, 1931. január 14.

Dr. Márton Gábor polgármester.

11—1931. Hirdetés.

A nagyméltóságú M. kir. Pénzügyminiszter urnak, a gazdasági alkalmazottak kereseti adójának megállapítása tárgyában 8700 (VII) 1931. körrendeletét az alábbiakban közlöm:

„Abból a célból, hogy csak azoknak a gazdasági alkalmazottaknak az illetménye kerüljön tényleg kereseti adó alá, akiknél a pénzbeli és természetbeli illetmények az együttes összege a törvényben megállapított létminimumot (960 P) meghaladja, megengedem, hogy az az östermeléssel foglalkozó munkaadó, aki a kereseti adó általánoszerű megállapításának előnyéről az összes gazdasági alkalmazottaira nézve lemond és ebbeli szándékát a városi adóhivatalnál a f. évben február hó végéig, azonnal pedig mindenkor január hó végéig írásban bejelentik, a gazdasági alkalmazottak kereseti adóját az alábbi szabályok szerint röhassa le.

1. §. 1. Az östermeléssel foglalkozó munkaadók minden év februárjában kötelesek a városi adóhivatalnál Hajdusoboszló megyei városhoz tartozó gazdaságban szolgálatot teljesítő összes gazdasági alkalmazottaknak a nevét, alkalmazási minőségét, pénzbeli, természetbeli és minden más természetbeni járandóságát részletesen feltüntetve és az utóbbiakat helyi forgalmi értékre átszámítva, bejelenteni. A munkaadók a gazdasági alkalmazottak illetménye teljes összegének a megállapításához szükséges bizonyítékokat, nevezetesen a bérléveleket, a munkabér szerződéseket, cselédkönyvet és más hitelt érdemlő bizonyítékokat, ha az szükséges, felszólításra bemutatni kötelesek.

2. Amely gazdaságoknál az előző év óta sem az alkalmazottak számában, vagy személyében, sem pedig ezeknek a járandóságában semmiféle változás nem állott elő, a részletes bejelentés helyett, a jövőben — vagyis az 1932. évtől kezdődőleg — elegendő azt a körülményt bejelenteni, hogy az előző évben bejelentett adatokban változás nincsen. Az évközben történt változásokat mindenkor az alkalmazottak szolgálataiba lépését követő 15 nap alatt a városi adóhivatalnál be kell jelenteni. A gazdasági alkalmazottak illetménye összegének a változása nélkül, csupán az alkalmazottak személyében beállott változásokat nem kell bejelenteni.

2. §. 1. A városi adóhivatal az alkalmazottak illetményére vonatkozó ezeket a bejelentéseket, a bejelentett adatok valódisága, különösen pedig a természetbeli és természetbeli illetmények pénzbeli értékének megállapítása céljából felülvizsgálja és a bejelentett alkalmazott pénzbeli vagy természetbeli illetményének 1. évre járó összegét megállapítja a megállapítás eredményéről a munkaadót megfelelően értesíti.

2. A természetben járó illetmények pénzbeli értéke a helybeli viszonyoknak megfelelően számítandó ki.

3. Minden olyan esetben, amikor a városi adóhivatal által megállapított illetménynek az összege 960 pengőt meghaladja, a munkaadó a gazdasági alkalmazottak kereseti adójának szabályszerű levonására és beszolgáltatására köteles. Azokban az esetekben azonban, amikor az alkalmazottak kereseti adójának alapjául szolgáló illetmények az összege a most említett létminimumot nem éri el, az alkalmazottak kereseti adója fizetésének helye nincs.

3. §. Gazdasági cselédek alatt általában a gazdaságban állandóan alkalmazott iparosok, továbbá a béresgazda, a maktáros, a szeriáros, az erdővéd, a kertész, a vincellér, a béres, a tisztí vagy igás kocsis, a csikós, a tehemes, a tejkezelő, a gulyás, a kanász, a kondás, a juhász, a csósz, az erdőőr, a határőr, az éjjeliőr, a gazdasági irodai szolgáló, a baromfiipásztor stb értendők.

Óva figyelmeztetem a cselédirtató gazdákat, hogy a kereseti adó általánoszerű megállapításának előnyéről a f. hó végéig lemondani el ne mulasszák. A lemondáshoz szükséges nyomtatvány a városi adóhivatalnál díjmentesen megszerezhető és kiállítható s ugyanott délelőtt és délután bővebb tájékoztatás is nyerhető.

Hajdusoboszlón, 1931. január 19.

Dr. Márton Gábor polgármester.

A hajdusoboszlói kir. járásbíróaságtól, mint telekkönyvi hatóságtól.

7638—1930. tk. szám.

Árverési hirdetmény-kivonat.

Városi Takarékos és Hitelintézet R.-T. debreceni bejegyzett cég végrehajtónak Bagi Márton végrehajtási szenedő ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság a végrehajtató kérelme következtében az 1881: LX. t.-c. 176. §. értelmében elrendeli az újabb árverést 1800 pengő tőkekövetelés, ennek 1929. évi szeptember hó 1-ső napjától 12% kamata, 268 P 76 fillér eddig megállapított per- és végrehajtási és árverési költség, valamint a csatlakozottnak kimondott dr. Kuhár Vilmos 58 P 60 fillér tőkekövetelése és járuléki behajtása végett a hajdusoboszlói kir. járásbíróaság területén levő, Kaba községben fekvő s a kabai 2268. számú telekkönyvi betétben A. + 4. sorszám, 7226—1. helyrajzi szám alatt felvett a Könyvtár dűlőben levő 1 hold 988 négyszögöl szántóból a Bagi Márton nevén álló ²¹⁸⁸/₂₅₈₈-ad részére 1099 pengő 07 fillér kikiáltási árban, továbbá a kabai 4245. számú telekkönyvi betétben A. I. 1—2. sorszám, 518—1., 518—2. helyrajzi szám alatt felvett 618 négyszögöl területű egészben Bagi Márton nevén álló Beltelekben levő ház, udvar és kerre 1000 pengő kikiáltási árban.

A telekkönyvi hatóság az árverésnek Kaba községhez tartozó megátartására: 1931. évi február hó 25. napjának délelőtt 9 óráját tűzi ki.

Az árverés alá eső ingatlanok közül a szántót a kikiáltási ár kétharmadánál, míg a házasudvart a kikiáltási ár felénél alacsonyabb áron eladni nem lehet.

Az árverelmi szándékozók kötelesek bánatpénzzel a kikiáltási ár 10%-át készpénzben, vagy az 1881: LX. tc. 42. §-ában meghatározott árfolyammal számított óvadék-képes értékpapírosban a kiküldöttnek letenni, vagy a bánatpénznek előleges bírói letétbe helyezéséről kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket aláírni. (1881: LX. tc. 147., 150., 170. §§.; 1908: XL. tc. 21. §.)

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb ígéretet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékaig kiegészíteni. (1908: XL. tc. 25. §.)

Hajdusoboszló, 1930. évi december hó 13. napján.

Dr. Bihary s. k. kir. jb. elnök.

A kiadmány hitelűl:

Szűcs, kezelő.

— Hirdetők figyelmébe! Hirdetéseket Körner Béla Örökősei könyvnyomdájában Kovács Kálmán nyomdai üzletvezető is felvesz tarifa szerint.

TURUL-MOZGÓ

Ma, vasárnap, január hó 25-én, délután 6 és este 8 órakor:

Vetély-társnők

Ohnet György világhírű regénye után készített filmregény tíz felvonásban.

Főszereplők:

KORDA MÁRIA,
H. A. Schletow és Helén Stehls.

Az előadásokat cigányzenekar kíséri.

Kisérő humoristák.

Magyar Hivadó.